CamocTosiTeibHOE U3Yy4YeHHE YUeOHOT0 MaTepuaJia

IIpsimMas HA IUIOCKOCTH

H3yuume ¢onpocur:

1. IloHsiTHE ypaBHEHHUSI JINHUU HA IIJIOCKOCTH.

2. Paznuunble (opMbl ypaBHEHUS IPSIMOM HA MIIOCKOCTH
3. Touka nepecedyeHus AByX NPSIMbIX

4. Yron mexay IByMs IPSIMbIMU

5. PaccTosiHuE OT TOYKH 10 MPSAMOM

1. IlousiTHe ypaBHEHUs JTUHUHU HA IJIOCKOCTH

Jlunusa Ha niockocmu paccMaTpUBaeTCsl KaK MHOXKECTBO TOYEK, 00J1a1at0IInX
HEKOTOPBIM TOJIBKO KM NPUCYLIMM TIE€OMETPUYECKUM CcBoMcTBaM. Harmpuwmep,
OKPYKHOCThb paanyca R €CTb MHOKECTBO BCEX TOYEK IUIOCKOCTH, YAAJIECHHBIX Ha

paccTosTHUU R OT HEKOTOPOil PUKCUPOBAHHOM TOUKH C — LIEHTpa OKPY>KHOCTH.
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Puc. Oxpyorcnocmo

BBenenue Ha IUIOCKOCTM CHCTEMBI KOOPAWMHAT TIO3BOJISIET OINPEACIISTh
MOJI0’KEHUE JINHUU HA MJIOCKOCTH C TOMOUIBIO YPABHEHUS.

Ypasnenuem nunuu Ha nnockoctd Oxy HaA3bIBAETCSA TaKO€ YpPAaBHEHHE
F (x; y): 0 ¢ IByMs epeMEHHBIMU, KOTOPOMY YJIOBJIETBOPSIOT KOOPAUHATHI X

U ) KQXJOW TOYKHU JJUHUU U HE YJIOBJIETBOPSIOT KOOPAUHATHI 000 TOYKH, HE
JIeKalle Ha 3TOU JIMHUH.

[lepemenHbie X W y B YpaBHCHUHM JIMHUM HA3BIBAIOTCA MeKyuWUMU
KOOpOUHamamu.

Jlist TOrOo 4TOOBI YCTaHOBHUTBH, JIKHUT JIM TOYKA A(xo;yo) Ha JaHHOW

JUHUHU, AOCTATOYHO MPOBEPUTH, YAOBJIETBOPSIOT JM KOOPAMHATHI TOUYKU A
YPaBHEHHMIO 3TOUN JTUHUM.



Ilpumep: BbIssICHUTH, Jekar JM TOYKH K (— 2; 1) u L(l; 1) Ha JIMHUM
2x+y+3=0.

Pewenue.

ITogctaBuM B ypaBHEHHUE JIMHMU BMECTO X M V KOOpPJAMHATHI TOYKU K,
HOJy4uM 2 - (— 2)+1+3=0. CnemoBaTensHo, TouKa K JIEKHT HA TAHHOH JTHHHH.
Touka L He JIeXKUT HA JAHHOM JIMHUHU, TaK Kak 2-1+1+3#0.

2. Paziinunbie GopMbl YPABHEHHUS IPAMOM HA MJIOCKOCTH

PasaeiM cnocobam 3aJaHusA HpHMOfI COOTBCTCTBYIOT B prIMOYI‘OJIBHOﬁ
CUCTCMC KOOPAWHAT PAa3HbIC BUBI €C ypaBHeHHﬁ.

1) Obwiee ypasnenue npamoii.

Bcsikoe ypaBHeHHe MepBOM CTENEHH OTHOCUTEIBHO X U ), TO €CTh YPaBHEHUE
BUJIA

Ax+By+C=0,

rne A, B, C — nocrtosiHHble Kod(dduireHTsl, npuieM 4 U B He paBHBI HYJIO
OJIHOBPEMEHHO, ONPEAEISIET HA TJIOCKOCTH HEKOTOPYIO MPSAMYI0. DTO YpaBHEHUE
HA3bIBACTCS 00WUM YPABHEHUEM NPAMOI.

YacrHble ciyyau:

1. Eciu C =0, To mpsimast Ax + By = 0 mpoXoauT yepe3 Hadalo KOOpAUHAT.

2. Eciiu A=0, to npsimasa By + C = OnapaenbHa ocu Ox.
3. Ecmu B =0, o npsimasg Ax + C =0 napauiensHa ocu Oy.

4. Eciu B=C =0, To npsamas coBnanaetr x =0 coBnagaer ¢ ocsto Oy.
5.Ecim A=C=0, 1o npsmass y =0 coBmagaer ¢ ocero Ox.

2) Ypasnenue npamoii c y2noevim Korpguyuenmonm.

Ecnu B o6mem ypaBHeHun npsiMoit B # 0, TO pa3pelirB ero OTHOCUTEIBHO V,
MOJIyYHM YpaBHEHHUE BUJIA

y=kx+b,
rae k= —é.
B

Ero Ha3BIBAIOT ypasHenuem npsamoti ¢ yenosuim KO3@G@OUYUEeHMOM.

Yenoeoii koagppuyuenm k =tg@, rne ¢ — yrou, oOpa3oBaHHBIA MPSIMON C
MOJIOKUTEIIbHBIM HampaBjieHueM ocu Ox.

CB0OOHBIN YjieH ypaBHEHUS b paBeH OpAMHATE TOUKH MEPECCUCHUS TPSIMOIt
¢ ocbkto Oy.
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Puc. Hszobpascenue npsamoti y =kx +b

3) Ypasuenue npamoii ¢ ompe3sxax.
Ecou B o6mem ypaBHenuu npsmoit C # 0, TO pa3fenuB BCE €ro WICHbl Ha

(— C ) , IOJly4MM yYpaBHEHHE BUA:

X
LAY
a b

Ero Ha3wIBalOT ypasnenuem npsamoti 6 ompeskax, TAe a — adCIucca TOYKU

nepecedyeHust npsiMoit ¢ oceto Ox, b — opArHaTa TOYKHU MEPECEUCHHs MPSMOM ¢

ocbio Oy. [ToaTOMY a ¥ b Ha3BIBAIOT OMPeE3KAMU NPIMOTL HA OCAX KOOPOUHA.
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Puc. Hzobpasicenue npsamoii A

a b

Ilpumep: Jlano oOmiee ypaBHeHue mnpsmort 2x—5y+10=0. Hamucartp
YPaBHEHHUE 3TOU NPSIMOU B OTpe3Kax Ha ocax. [loctpouts npsamyro.

Pewenue.
IlepeneceM cBOOOIHBIN UJIEH YPABHEHHUSI B NIPABYIO YaCTh!
2x-5y=-10.
Pa3nenum o6e yactu ypaBHenus Ha (— 10), momydum:
2x 5y
-10 -10
BbIONHKUB COKpAILlEHUs, TOJIyYUM YPAaBHEHHE B OTPE3Kax:
R
-5 2

371ech OTPE3KH, OTCEKaeMble MPSMON Ha ocsax: a=—5, b=2.
IToctpoum npsimy?to.
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Puc. H3zobpasicenue npsamot % + % -1

Ilpumep: CocTaBUTh ypaBHEHHE MPSIMOM, OTCEKAIOIIEH Ha OCSIX KOOpAMHAT
otpe3ku a=3, b=4.
Pewenue.

Hcnone3ys popmymy X % =1, umeem:
a

LA
3 4
[IpuBenem 3TO ypaBHEHHE K BUIYy OOIIEro ypaBHeHHs mpsiMoil. [[nst storo
YMHOXXMM 00€ 4YacTH ypaBHEHHMs Ha 12, moiyuum oOllee ypaBHEHHE JaHHOU
IPSAMOM:
4x+3y—-12=0.

4) Ypasuenue npamoit, npoxooawieit yepe3 OAHHYI) MOYKY 6 3A0AHHOM
HanpaeieHuu.
YpaBHEeHHE NPSAMOU, NIPOXOAALIECH Yepe3 JaHHYI0 TOUKy M (xo; yo) Y UMEIOLIEN
YTII0BOM KO3 (ULKUEHT k, UMEET BUJ:
Y=> :k(x_xo)'

Ilpumep: CocTaBUTh YpaBHEHHE MPSAMOM, NPOXOIAIIEH dYepe3 TOUYKY
A(Z; — 3) oz yriaoMm 135" k monoxurenbHOMy HanpasieHuro ocu Ox.
Pewenue.
Haitnem yrinoBoit ko3ppuuueHT npsiMmou:
k=1g135 =1g(180" — 45" )= —1g45 = —1.
[longcraBum HaiigeHHOEe 3HaYeHHE k=-—1 W KOOpAWHATHI TOYKH A B
Gopmyny y -y, =k(x - x,):

y+3=—1(x-2),
y+3=—x+2,
x+y+1=0.



5) Ypaenenue npamoit, npoxooauieit uepes 06e OaHHble MOUKU.
Eciu 3aganbl n1Be TOouku M, (x1 ; yl) u M, (xz; v, ), TO ypaBHEHHUE IPAMOH,
MIPOXOISIIEH Yepe3 ITU TOUYKU, UMEET BUJL

X=X _V=h
X=X N —N ’
a yriaoBoi Kod(PUIIMEHT NPpAMOi
p=22"N
Xy =X

ITpumep: CoOCTaBUTH YpAaBHEHUE MPIMOMN, MPOXOAAIIECH Uepe3 TOUYKH
A(2;-3) u B(-4;5).
Pewenue.

Jis  coctaBieHus ypaBHEHUsT mpsMod AB monacraBum B GhopMyiy
X=X% _V=h

KOOPAUHATHI TOUEK 4 U B, momydnm:

X, =X V=)
x-2 _y=(-3) x—2 y+3
~4-2 5-(-3)" -6 8~
8(x—2)=—6(y+3),
Hx—-2)=-3(y+3),
4x-8=-3y-9,
4x+3y+1=0.

3. Touka nepeceyeHus ABYX NPSAMbIX

IIycte Ha mIockoctd  3amaHsl  1aBe  npsmele  Ax+By+C =0,
Ax+B,y+C,=0.

Koopaunatel TOUkH nepecedeHust ABYX NPSIMbIX HAXOMSTCS IYyTEM DPELICHUs
CHUCTEMBI YPaBHEHUN 3TUX NPSIMBIX:

Ax+By+C =0,
Ax+B,y+C,=0.

Ilpumep: Haiitn TOUKy mnepecedeHuss ABYX MNpAMbIX 2x—-3y+5=0 wu
x=5y+6=0.

Pewenue.

PemumM cucteMy ypaBHEHHM 3TUX NIPSAMBIX:
2x -3y =-5,
x—5y=-6.

Bocmonbzyemcs npasuiiom Kpamepa:



-5 -3
A, |6 -5 25-18

X=—= e __1’
A |12 3] -10+3
I -5
2 =5
A, |l -6 1245
y:—: = :1
A |2 -3 -10+3
I -5

Vtak, mpsaMble iepecekarotcst B Touke (—1;1).

4. YroJ Mexay AByMs NPSIMbIMU

[Tycte nanel aBe npsimble y =k x+b u y=k,x+b,.
[To popmyme
g =2k
1+ kk,
BBIYUCIISIETCA TOT M3 CMEXKHBIX YIJTIOB MEXKAY HPSMBIMHU, KOTOPBIA MOydaeTcst HpH

noBopote npsiMoi (I) MPOTUB YaCOBOM CTPENKHU BOKPYT TOUKH MEPECEUEHUs MPSIMbIX
1o coraaeHus ¢ npsimoit (11).

0 X

Puc. Yeon meancdy 08yms npsamvimu

Ecnmu mpsiMpie HE M300pa)KeHBI B CUCTEME KOOPIWHAT, TO JUISI HAXOXKICHHUS
yIJia MEXJ1y HUMH HCTIOJIB3YIOT POopMyITy:

Z_kl

1 +k k,

IIPU 3TOM NOPAJIOK YTIOBBIX KOA()(PUIIMEHTOB BHIOMPAIOT TPOU3BOJIBHO.

1gp=

b

1

Ycnosue nepnenouxkynapnocmu nByx npsmsix: k, =——,ecim k, #0.
1

Ycnosue napannenvnocmu npsameix: k =k, .



Ilpumep: Onpenenutb OCTPHIM yron Mexay HOpsaMbiMH Yy =3x+1 u
y=-2x-35.

Pewenue.

VYrnoBele ko3(Q(UIMEHTH AaHHBIX NpAMBIX: k =3, k,=-2. Tak Kak

npsiMble HE HM300pakeHbl B CHCTEME KOOPIMHAT, TO HCHOJIb3yeM GOopMyy

2 kl

{ =
&0 vk k,

, IOJIydaeM:

CnenoBatensno, @ = arctgl =45,

Ilpumep: Ilokazatb, uyto mnpsaAmble 7x+3y—-5=0 wu 14x+6y+1=0

MapayieIbHBbI.
Pewenue.

. A
Haiinem yriossie K03 PUIIUEHTH NPSIMBIX IO popmyie k = —E:

klz—z 151 2:—E:—Z.

3 6 3
YrioBele KOB(i)(bI/IHI/ICHTBI IMpAMBIX PaBHBI, CJICOOBATCIIbHO, OHHU
ImapaJuICIIbHBI.

Ilpumep: Iloka3zatp, uyrto mpsaMble 2x—-3y+7=0 m 6x+4y—-3=0

MEePIECHAUKYJISIPHBI.
Pewenue.

. A
Haiinem yrinossie K03pGUIUEHTHI NPAMBIX IO hopmylie k = —E:

2 2 6 3

1= = 2 .
-3 3 4 2
VYrnoBbie KOG OUITMEHTHI TPSMBIX MPOTHUBOMOIOKHBI IO 3HAKY U 0OpaTHHI IO

1
BEJIMYUHE, TO €CTh k, = —— . ClIe10BaTEIIbHO, IPSAMBIC NEPIECHIUKYIIAPHBI.
1

5. PaccTosiHMe OT TOYKHM 10 NPAMOH

Paccrosinue ot touku M (xo; yo) 10 mpsiMoit Ax + By + C =0 Haxogurcs 1o

bopmyne
g ‘Axo + By, +C‘

VA* + B?




Ilpumep: Hautu paccrossHue OT TOYKH M (4; - 3) 0  MpSIMOU
3x+4y—-10=0.

Pewenue.
B ‘Axo + By, + C‘

VA* + B?

ITo popmyne d UMEEM:




